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令和 6年度西宮市成年後見制度利用促進体制整備（特に法人後見の実施）に関する調査結果 

 

対象：西宮市内で特別養護老人ホームや障害者支援施設等を運営する社会福祉法人 23事業所 

調査期間：令和 7年 2月 3日（月）～2月 16日（日） 14日間 

回答数：16法人（回答率：69.6％）  

 

1）成年後見制度において、社会福祉法人等が「法人」として成年後見人等を受任できることを知っています

か？あてはまるものに✓をお願いします。 

①はい 9 

②いいえ 7 

 

2） 1）で「①はい」と回答した社会福祉法人にお伺いします。 

以下のなかであてはまるものに✓をお願いします。   

①法人後見を実施したことがある  0 

②法人後見の実施を検討中である（未実施） 1 

③過去に法人後見の実施を検討したことがある（未実施） 1 

④実施したことも検討したこともない 7 

 

３）-1 2）で「①法人後見を実施したことがある」と回答した社会福祉法人に質問します。 

どのような形で法人後見を実施したのか教えてください。 

（回答なし） 

□①法人自ら受任 

□②関連法人での受任（例：後見受任をするための別法人を設立した等） 

□③その他（自由記載                              ） 

 

３）-2 法人後見を実施する中で困ったこと、課題に感じることはありますか？あてはまるものに✓をお願

いします。（複数回答可） 

（回答なし） 

□①資金不足 

□②担い手不足 

□③特に困ったことや課題はない 

□④その他（自由記載                              ） 

 

３）-3 法人後見を継続していくにあたり、あればよいと考える支援はありますか？あてはまるものに 

✓をお願いします。（複数回答可） 

（回答なし） 

□①資金援助 



2 

 

□②人材援助 

□③相談先 

□④特にない 

□⑤その他（自由記載                              ） 

 

４）-1 2）で「②法人後見の実施を検討中である（未実施）」と回答した社会福祉法人にお伺いします。 

法人後見の実施を検討した理由について、あてはまるものに✓をお願いします。（複数回答可） 

①利用者本人からの要望があった 0 

②利用者家族（キーパーソン等）からの要望があった 0 

③利用者への支援メニューのひとつと考えた 1 

④地域への社会貢献を考えた 1 

⑤その他（今後ニーズが高まると考える） 1 

 

4）-2 どのような支援があれば法人後見の実施に役立ちそうですか？あてはまるものに✓をお願いしま

す。（複数回答可） 

①後見活動のノウハウの提供や助言 1 

②立ち上げに関するコンサルテーション 1 

③資金援助 1 

④人材援助 0 

⑤その他（委託費や補助金が必要と考える） 1 

 

５）-1 2）で「③法人後見の実施を検討したことがある（未実施）」と回答した社会福祉法人にお伺いします。 

法人後見の実施を検討した理由について、あてはまるものに✓をお願いします。（複数回答可） 

①利用者本人からの要望があった 0 

②利用者家族（キーパーソン等）からの要望があった 0 

③利用者への支援メニューのひとつと考えた 0 

④地域への社会貢献を考えた 1 

⑤その他（権利擁護支援センター事業に関し、当会と NPO 法

人との共同受託にあたり、事業内容に含まれていたため） 
1 

 

５）-2 法人後見を検討したが実施しなかった（できなかった）理由について、あてはまるものに✓をお願い

します。（複数回答可） 

①後見活動のノウハウがなかった 1 

②財源確保の問題があった 1 

③人員確保の問題があった 1 

④利益相反の問題があった 0 
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6）-1 2）で「④実施したことも検討したこともない」と回答した法人にお伺いします。 

実施したことも検討したこともない理由について、あてはまるものに✓をお願いします。（複数回答可） 

①法人が後見人等となって支援をする必要性を感じない 0 

②法人の事業拡大を考えていない 2 

③後見人等は自法人が関係しない第三者が担うほうが本人に

とって好ましい 
4 

④その他（どのような制度かを勉強中） 1 

 

6）-2 どのような支援があれば検討しようと思えますか？あてはまるものに✓をお願いします。（複数回

答可） 

①法人後見に関しての情報提供や事例紹介 5 

②後見活動のノウハウの提供や助言 2 

③立ち上げに関するコンサルテーション 1 

④資金援助 4 

⑤人材援助 3 

⑥他法人との連携体制 2 

 

 7） 本調査にご回答いただいた全ての社会福祉法人にお伺いします。 

   社会福祉法人等が実施する法人後見についての情報を得たり、説明等を聞く機会があれば参加しよう

と思いますか？あてはまるものに✓をお願いします。 

①是非参加したい 1 

②機会があれば参加したい 12 

③あまり参加したいとは思わない 3 

④全く参加したいとは思わない 0 

 

8） その他法人後見に関してのご意見、ご要望等があればご記載ください。 

 

 

・西宮市内・兵庫県内の法人後見実施法人・状況の情報公開を希望します。 

・担当する職員の充分な研修が必要と思います。 


